



编者按:

9月17日,浙江省劳动模范协会四届一次常务理事会在杭州召开。会议希望各级劳模协会充分发挥劳模示范引领作用,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,维护

劳模权益,竭诚服务劳模,努力把劳模协会打造成联系劳模、宣传劳模、关爱劳模、服务劳模的“劳模之家”,团结引

领全省工人阶级和广大劳动群众在“忠实践行‘八八战略’、奋力打造‘重要窗口’建设”、争创社会主义现代化先行省

和高质量发展建设共同富裕示范区中发挥主力军作用,努  
力彰显劳模新担当、贡献协会新力量。

现将今年以来,全省部分劳模协会开展的活动予以刊  
发,供全省各级劳模协会交流参考。

# 为“共同富裕示范区”建设 汇聚强大正能量

## ——省劳动模范协会召开四届一次常务理事会



9月17日,浙江省劳动模范协会四届一次常务理事会在杭州召开。常务理事会由冯亚丽会长主持,名誉会长、省人大常委会原副主任、省总工会原主席厉志海,各副主任、常务副理事长出席会议。

会议认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,听取了会长换届以来主要工作的汇报,审议并通过了三次会长办公会议所作的决定事项,研究了协会的下一步工作。

冯亚丽在工作报告中首先回顾了换届以来开展的主要工作。她说,自2020年10月12日换届以来,省劳模协会第四届理事会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕全省经济社会发展中心和省总工会重点工作,开展了五方面工作:贯彻落实习近平总书记关于劳模工作的重要讲话精神,制定《浙江省劳动模范协会“十四五”工作规划》并推进落实;建章立制加强自身建设,促进协会更好

地履行职责;大力弘扬劳模精神,加大对劳模精神、工匠精神的宣传力度;发挥劳模工匠人才优势,加强劳模工匠志愿服务工作,为劳模工匠再立新功搭建平台;奋发进取,扎实工作,加强劳模权益维护,提升服务保障水平。

冯亚丽指出,为开好本次会议,协会办公室就换届以来工作开展情况向协会名誉会长、省人大常委会原副主任、省总工会原主席厉志海做了专题汇报,并书面报送省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡。两位领导均对报告进行了批示。根据两位领导指示精神,对照《浙江省劳动模范协会“十四五”工作规划》和《2021年省劳模协会工作要点》,协会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻中共中央、国务院《关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,加强劳模协会自身建设,维护劳模权益,竭诚服务劳模,努力把协会打造成为温暖的劳模之家,充分发挥劳模示范引领作用,团结引领全省工人阶级和广大劳动群众在“忠实践行‘八八战略’、奋力打造‘重要窗口’建设”、争创社会主义现代化先行省中发挥主力军作用。

厉志海指出,新一届协会领导班子坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省总工会的领导下,在各级工会、劳模协会的支持和广大劳模的共同努力下,围绕省委省政府和省总工会的工作部署,做了一些工作并取得了初步成效。

厉志海强调,协会要高举旗帜,服务大局。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的实施意见,组织引导广大劳模践行社会主义核心价值观和浙江精神,大力弘扬劳模精神和工人阶级伟大品格,充分发挥示范引领作用,为我省忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”凝聚力量。要紧紧围绕全省经济社会发展中心,实施好《浙江省劳动模范协会“十四五”工作规划》,要充分发挥组织优势,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥劳

模示范引领作用。积极宣传劳模精神风貌和先进典型事迹,大力讲好劳模故事,引领树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的理念。充分发挥劳模先进典型的影响力和感召力,团结引领全省工人阶级和广大劳动群众在奋力打造“重要窗口”建设中发挥主力军作用。

厉志海强调,协会要以高度的政治热情和强烈的责任意识,关爱劳模,服务劳模,奋发进取,扎实工作,进一步增强责任感和使命感,全心全意为劳模服务。要建立健全完善协会会长接待日制度和协会常务理事一对一带扶机制,每月有会长接待日,每周有会长值班。热情接待、认真倾听劳模的呼声建议,及时传递劳模的建言诉求,做好向劳模答疑解惑、政策咨询等工作,积极帮助劳模解决困难,并主动向各级工会及有关部门反映情况,推动劳模政策落实,维护劳模合法权益。协会常务理事要加强与结对困难劳模的日常联系,强化日常关怀,关心其思想、工作、学习和生活,听取建议和呼声,竭诚为帮扶劳模排忧解难,协助有关部门帮助劳模解决一些实际问题。

厉志海强调,协会要加强自身

建设,打造劳模之家。劳模协会是劳模自愿联合起来的群众组织。要善于实行自我管理、自我教育、自我服务,增强广大劳模的荣誉感和归属感。建立省市(县区)劳模协会之间的联系和协调,做好服务、指导等工作。强化片区工作交流机制,以改革创新精神,促进协会更好地履职。要进一步建立健全相关工作机制,认真履行管理服务职责,认真总结劳模服务管理工作的经验,完善工作运行机制,积极探索劳模服务管理工作的新路子。要坚持全心全意为劳模服务的宗旨,真正把协会建设成联系劳模、宣传劳模、关爱劳模、服务劳模的“劳模之家”。

厉志海强调,新形势下劳模协会责任重大,使命光荣。把协会的事情办好,需要全体劳模的共同努力,但更重要的是要发挥各位常务理事的骨干作用。协会常务理事会要以高度的政治热情和强烈的责任意识,奋发进取,扎实工作,全心全意为劳模服务,充分发挥主动性创造性,积极做好协会的各项工作,切实把劳模协会办好,团结引领广大劳动模范为建设共同富裕示范区汇聚强大正能量,作出新的更大贡献。

# “我心向党”—— 长兴劳模学“四史” 永怀感恩跟党走

为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,扎实开展党史学习教育,6月22日,长兴县总工会、长兴县劳模协会举行“我心向党”——长兴劳模学“四史”、永怀感恩跟党走暨共富路上建功立业再出发启动仪式。长兴县总工会党组书记、常务副主席许连寿和党组成员、副主席金玉霞到会并与其他60余名劳模共同参加相关活动。

活动现场,省劳动模范、长兴县劳模协会常务副会长臧强,总结了协会上半年工作,并对下一步工作作了部署。臧强在讲话中指出,今年上半年,协会在县总工会的正确

领导和精心关怀下,在全体劳模的共同努力下,积极组织和发动广大劳模,坚持以“五百”活动为主线,大力弘扬“三种精神”,广泛开展“四进”活动,下乡镇、进村社、到企业、走班组、访农户,讲党史、话幸福、送技能、促发展等“我心向党”——忆党恩、学党史、颂祖国、树形象、展风采等一系列活动。对协会下一步工作,臧强要求:一是要继续抓好政治学习;二是要继续抓好共同致富;三是继续抓好队伍建设;四是继续抓好正能量传播。

随后,为进一步推进全县工会系统党史学习教育,许连寿专门以

弘扬“三种精神”、永葆劳模本色,努力争当新发展阶段的领跑者”为题,为全体劳模上了专题党史学习教育课。他在讲课中指出,劳动模范是工人阶级和广大劳动群众的杰出代表,劳模精神是引领新时代的精神力量。长兴要实现高质量发展,大力弘扬劳模精神,激发广大劳动者创新创造的积极性,是不可缺少的重要前提。他希望全体劳模和劳模协会:一要发挥示范引领作用,当好党史学习的领学人;二要发挥示范引领作用,当好共同富裕的领路人;三要发挥示范引领作用,当好劳模精神的宣讲人。

劳模们纷纷表示,下一步,自己将利用各种时机,继续抓好自身学习、立稳标杆,在推进新发展阶段各项工作,尤其是为推进共同富裕积极添砖加瓦。



## 我心向党,劳动创造幸福

# 绍兴七千师生“开学第一课” 劳模工匠进课堂



“向劳模工匠学习,学习他们甘于奉献的精神,与楷模同行、与能人同行,做新时代的答卷人。”开学第一天,绍兴北海小学教育集团镜湖校区的同学向全市小学生发出了学习劳模工匠的倡议。在这个特殊的日子里,有三位劳模工匠来到学校,分享了他们用劳动创造美好生活、推动社会进步、激励后浪前行的人生历程。7000余名师生通过收看直播,上了开学第一堂思政、德育课。

这三位劳模工匠分别是:浙江省劳动模范、浙江工匠、浙江首位获评正高级职称的一线工人丁卫松;全国优秀教师、全国五一劳动奖章获得者、浙江省功勋教师、浙江省劳动模范董建奋;绍兴技师学院学生,第45届、第46届世界技能大赛浙江省家具制作项目选拔赛第一名,第

46届世界技能大赛中国选拔赛全国第八名,第46届世界技能大赛国家集训队队员赵龙。

“一旦有事故发生,不管白天黑夜、酷暑严寒,只要有需求,我都会主动跳进黑油油的污水里面,用最快的速度把漏点堵上。”从拿起焊枪到成为一名高级工程师,丁卫松已经在岗位上兢兢业业工作了30年。他说,急群众所急、排群众所难,用辛勤劳动服务社会,得到大家的信任,家人也以他为骄傲,是工作带给他最大的快乐。他同时也用自己的亲身经历告诉同学们,“蓝领”一样能够闪闪发光。

作为一名耕耘在教育一线37年的人民教师,董建奋带出学生约1.5万名,其中亲自教授的有近千人。她用一个个师哥师姐的故事告诉同

学们:“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强。”并送给同学们激励性的赠言,“我相信,几十年后的今天,你们的老师也会像我一样,站在这里自豪地介绍你们!努力吧!孩子们!”

赵龙是一名00后,他在现场用自己精湛的技艺,向同学们展示了什么叫妙手生花——用榫卯结构现场搭起画框,把刨花废物利用,做成一幅栩栩如生的玫瑰花图。所有的神奇,都来自他那双普通的手。赵龙说:“通过学习技术,可以改变自己的人生,以技能成才,以技能报国。”

三场分享,三段经历,劳模工匠们用自己的故事诠释了劳动的真谛。近距离聆听,让同学们在震撼的同时,也陷入了思考。每一个到

现场聆听的学生,都随身携带了笔记本。本子上,记载了一个个骄傲的名字,一句句激励的话语,还记载了一段段稍显稚嫩的感悟。此时此刻,劳模精神、劳动精神、工匠精神的种子已经种入了同学们的心里。正如董建奋老师说的——劳动,播种希望,收获幸福。

这次活动由绍兴市教育局、绍兴市总工会主办,北海小学教育集团镜湖校区、越城区总工会承办。现场,相关部门还给同学们送上了开学的礼物——系列劳动教育读本。

绍兴市总工会相关负责人介绍,下一步还会继续向全市中小学赠送一系列劳动教育读本,希望在全市中小学中营造“从小学劳模、争当好工匠”的氛围,让学生们学有榜样、干有标兵。